

自治区党委政府调度招商引资工作

本报11月22日讯 (记者 戴宏)

11月22日,自治区党委、政府视频调度招商引资工作。自治区党委副书记、对外开放工作领导小组常务副组长杨伟东讲话,自治区常务副主席、对外开放工作领导小组副组长黄志强主持。

杨伟东说,招商引资是发展引擎,必须摆在经济工作重中之重的位置,牢牢

张韶春在鄂尔多斯市宣讲党的二十大精神

本报鄂尔多斯11月22日电 (记者 郝雪莲)

11月22日,自治区政府党组成员、副主席张韶春到鄂尔多斯市宣讲党的二十大精神。

张韶春紧密联系内蒙古和鄂尔多斯实际,对党的二十大精神进行了系统阐释和深入解读,与机关党员干部、企业家、产业工人和基层党员代表交流学习体会。他说,回顾过去,我们要从走过的极不平常、极不平凡的历程中汲取政治营养,坚

我区开展多场“云展览”弘扬乌兰牧骑精神

本报11月22日讯 (记者 马芳)

11月21日,自治区文联组织多个文艺家协会通过线上平台,集中推出文学、舞蹈、美术、书法、摄影、民间文艺等一系列线上作品展览,以“云展览”的形式展出一批近年来反映乌兰牧骑精神的优秀文艺作品。

据了解,各文艺家协会通过“内蒙古文艺”公众号及各自媒体平台开展线上展览。内蒙古美术家协会、内蒙古美术馆推出弘扬乌兰牧骑精神主题美术作品展,精选近年来展现不同历史时期,尤其是党的十八大以来乌兰牧骑发展变化的优秀美

术作品进行展览;内蒙古作家协会联合草原全媒客户端推出“扎根人民大地——弘扬乌兰牧骑优良传统文学作品展”,展出了近年来内蒙古作家创作推出的以乌兰牧骑为主题的文学作品;内蒙古职工文联推出“弘扬乌兰牧骑精神,扎根生活沃土谱华章”全区职工书画家主题作品选粹;内蒙古舞蹈家协会开展乌兰牧骑优秀舞蹈作品展演;内蒙古文学馆开展“红色文艺轻骑兵”主题作品推介;内蒙古摄影家协会推出线上摄影展;内蒙古民间文艺家协会推出“植根民间沃土 弘扬乌兰牧骑精神”主题民间文艺作品展。

作品进行展览;内蒙古作家协会联合草原全媒客户端推出“扎根人民大地——弘扬乌兰牧骑优良传统文学作品展”,展出了近年来内蒙古作家创作推出的以乌兰牧骑为主题的文学作品;内蒙古职工文联推出“弘扬乌兰牧骑精神,扎根生活沃土谱华章”全区职工书画家主题作品选粹;内蒙古舞蹈家协会开展乌兰牧骑优秀舞蹈作品展演;内蒙古文学馆开展“红色文艺轻骑兵”主题作品推介;内蒙古摄影家协会推出线上摄影展;内蒙古民间文艺家协会推出“植根民间沃土 弘扬乌兰牧骑精神”主题民间文艺作品展。

学习宣传贯彻党的二十大精神

让全面从严治党走深走实

—为推进中国式现代化作出内蒙古贡献⑨

□本报记者 白丹

【学报告】

全党必须牢记,全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上,决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪,必须持之以恒推进全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,以党的自我革命引领社会革命。

【引言】

回望新时代10年的伟大变革,全面从严治党成为我们党治国理政的一个鲜明特征。党的二十大报告对新时代全面从严治党伟大实践作了深刻总结,为持续深入推进全面从严治党指明了前进方向。

党的十八大以来,内蒙古坚决扛起全面从严治党政治责任,以强烈的革命精神和斗争精神净化修复政治生态,毫不犹豫向顽疾亮剑,毫不犹豫向毒瘤开刀,坚决撕开口子、揭开盖子、挖出根子,以前所未有的力度惩治腐,全力推动政治生态正本清源、重塑再造,为各项事业发展进步扫除了障碍、清除了隐患、创造了良好环境。

全面从严治党永远在路上。我们必须在思想上再加压、行动上再加力,始终保持“赶考”的清醒和坚定,推动全面从严治党走深走实,切实让党的二十大精神在内蒙古落地生根、开花结果。

如何推动全面从严治党走深走实?今天,我们邀请到相关部门负责人、基层工作者和相关专家,听他们说说下一步怎么干?

我们要落实新时代党的建设总要求,健全全面从严治党体系,全面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,使我们党坚守初心使命,始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

【大家谈】

营造良好干事创业氛围

党的二十大报告指出,全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。乌海市委副书记、市长杨进说:“新时代新征程上,必须深刻认识全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的‘赶考’之路的必由之路,深入落实新时代党的建设总要求,全面推进自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,以党的建设新成效引领推动经济社会高质量发展。”

如何落实全面从严治党新要求?杨进表示,要在拥护“两个确立”上坚定坚决,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深学笃用党的创新理论,准确把握“两个结合”的深刻内涵,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;在推进反腐败斗争上真刀真枪,深刻认识反腐败是最彻底的自我革命,坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进,以零容忍态度反腐惩恶,全面营造干部清正、政府清廉、政治清明的政治生态;在加强作风建设上见行见效,以严的基调强化正风肃纪,结合落实自治区党委“五个形象立起来”要求,加固落实中央八项规定精神的堤坝。

“我们要加紧解决‘三多、三少、三慢’等形式主义、官僚主义突出问题,为全面建设社会主义现代化新乌海营造良好干事创业氛围。”杨进说。

■下转第3版

众志成城 同心抗疫



11月21日,呼和浩特市赛罕区金桥开发区滨河湾小区的居民扫“青城码”出入小区。当前,疫情防控形势依然严峻,为进一步加强新冠肺炎疫情预警和监测,提高疫情防控工作科学性、精准性、有效性,广大市民在出入任何场所时,需认真查验,实在扫码,筑牢首府疫情防控安全防线。

本报记者 王磊 摄

扫码通行

首府正在尽快恢复正常生产生活秩序

千份“包联日志”,上万个问题得到解决

□本报记者 高慧

每天早晨8点,呼和浩特市1213名处级干部的“包联日志”,会准时汇报到市委组织部。经过汇总、分析,上万个待解决和已解决的问题,形成一份报告,汇报到上级部门。

11月12日,自治区党委常委会会议暨自治区应对疫情工作领导小组会议明确要求,举全区之力打赢呼和浩特保卫战!

截至发稿日,呼和浩特市393家市、区部门单位党委(党组)抽调3.7万余名党员干部,下沉到疫情防控一线履行包联主体责任,接受疫情防控指挥部统一指挥,增援疫情防控“重点部位”。

■下转第4版

呼和浩特经济技术开发区规上工业企业复工复产率达90%

本报呼和浩特11月22日讯

(记者 郑学良 王雅静)11月22日在呼和浩特市疫情防控工作新闻发布会上(第79场)上,呼和浩特经济技术开发区党工委委员、管委会副主任哈顺朝鲁介绍,疫情发生以来,开发区第一时间成立了企业包联工作组和应急小分队,保障园区企业供电、供水、供暖,主动对接企业,强化服务指导,建立人员返岗绿色通道,畅通企业运输产业链、供应链,努力降低疫情对企业的影响。

截至目前,规模以上工业企业42家,38家企业已经复工复产,复工复产率达到90%。

呼和浩特经济技术开发区主要采

取3项措施,保证防疫生产两不误。

落实“一企一策”“一园一策”疫情防控处置预案。一是成立“工业企业复工复产工作专班”,及时收集企业反映问题和诉求,重点针对薄弱环节,细化闭环管理、派员值守工厂大门、严控入车进出、完善厂区管控各项措施,明确专人专岗,进行全程无死角的监督,确保守住厂区第一道防疫关口。二是组建9个核酸采样流动小分队,在厂区为企业员工进行核酸检测。同时在园区为外来司乘、物流等流动人员设立了1个临时核酸检测点,实行落地检。

■下转第4版

藏粮于技“解锁”丰收密码

食为政首,谷为民命。党的二十大报告强调,全方位夯实粮食安全根基。党的十八大以来,内蒙古进一步扛稳粮食生产责任,连续10年获得丰收,今年粮食产量有望冲刺历史新高。但农业又常被认为“高风险”行业,风雹洪涝、干旱旱霜、病虫鼠害都可能威胁到粮食生产。

目前,内蒙古粮食已全部收获完毕,丰收已成定局。在保障粮食生产的过程中,内蒙古究竟做了怎样的努力?保障粮食丰收的“利器”是什么?让我们“解锁”内蒙古粮食丰收背后的农技密码。

主动作为,用最有力措施抓实粮食生产

秋收刚结束,包头市九原区源盛苑种植农民专业合作社理事长金军就带着村民们为明年的大豆玉米带状复

合种植忙活起来了。

“今年,我们采用大豆玉米带状复合种植方式种了3000多亩地,实现了玉米不减产,还多收一茬大豆。”金军激动地说。

今年,合作社主要是采用4+4带型的玉米带状复合种植模式,通过有效改装机具、合理选配品种、全面优化带型模式、科学密植管理等方式,合作社的复合种植获得了高产。

秋收之际,农牧业农村部组织有关专家对该合作社的240亩大豆玉米带状复合种植高产地块进行了现场实测。结果显示,玉米平均亩产802.44公斤,大豆平均亩产128.8公斤,被遴选为高产典型,代表我区参加全国大豆高产竞赛。

来之不易的丰收背后,是把“藏粮于技”真正落实到位。自治区党委政府

高度重视粮食安全,层层压实责任,将稳面积、提单产、提产能作为农业生产的重中之重,做好扩大量、提高质量、增加产量的大文章。全区各级农牧部门主动作为,紧紧围绕“藏粮于技”战略,整合资源、集中力量,加大农业科技推广力度、广度和深度,为内蒙古粮食丰收提供了有力的技术支撑。

今年,我区利用优质高效增粮和绿色高质高效项目,在全区12个盟市的65个旗县开展玉米、大豆、马铃薯等主要作物高产示范,共建设130个万亩示范片、690个千亩示范方和240个百亩示范田。组织开展了观摩周活动,组织培训达到424场次,2.7万人次参与观摩培训。现场观摩感受、现场答疑解惑的方式让农民学有榜样、干有遵循。

自治区农牧业技术推广中心联合自治区的科研院所、高校和企业,组建了19个自治区种植业全产业链专家组,积极参与产业链建设。我区成功申请建立了国际科技合作基地,引进了两个马铃薯国际合作项目。

还组建了黄河流域农牧业面源污染防治技术专家组、扩种大豆油料专家指导组和供种保障、机具装备保障工作专班,对重点工作提供全过程的技术服务。目前,适

应高产、优质、高效、生态、安全农业发展

要求的技术体系在内蒙古已初具规模。

科技支撑,用最适合的技术种出更多的粮

繁忙的收获季已经结束,但通辽市奈曼旗大沁他拉镇红星村的种植大户朱向永还忙碌在自家的田间地头。

■下转第4版

农牧业非凡十年

学习宣传贯彻党的二十大精神

让全面从严治党走深走实
—为推进中国式现代化作出内蒙古贡献⑨

□本报记者 白丹

【学报告】

我们要落实新时代党的建设总要求,健全全面从严治党体系,全面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,使我们党坚守初心使命,始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

【大家谈】

营造良好干事创业氛围

党的二十大报告指出,全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。乌海市委副书记、市长杨进说:“新时代新征程上,必须深刻认识全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的‘赶考’之路的必由之路,深入落实新时代党的建设总要求,全面推进自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,以党的建设新成效引领推动经济社会高质量发展。”

如何落实全面从严治党新要求?杨进表示,要在拥护“两个确立”上坚定坚决,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深学笃用党的创新理论,准确把握“两个结合”的深刻内涵,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;在推进反腐败斗争上真刀真枪,深刻认识反腐败是最彻底的自我革命,坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进,以零容忍态度反腐惩恶,全面营造干部清正、政府清廉、政治清明的政治生态;在加强作风建设上见行见效,以严的基调强化正风肃纪,结合落实自治区党委“五个形象立起来”要求,加固落实中央八项规定精神的堤坝。

“我们要加紧解决‘三多、三少、三慢’等形式主义、官僚主义突出问题,为全面建设社会主义现代化新乌海营造良好干事创业氛围。”杨进说。

打造高素质信访工作“铁军”

全区信访部门要认真学习领会党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,牢记“三个务必”,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,坚定不移推进全面从严治党,驰而不息转变工作作风,全力维护群众合法权益,着力推动全区信访工作高质量发展。”自治区政府副秘书长、信访局党组书记、局长吴志强说。

■下转第3版

“亮丽内蒙古 奋进新征程—学习宣传贯彻党的二十大精神”主题展线上开展

本报11月22日讯 (记者 冯雪

五)11月22日,由自治区文化和旅游厅主办、内蒙古展览馆承办的“亮丽内蒙古 奋进新征程—学习宣传贯彻党的二十大精神”主题展线上开展。

展览包括“新时代伟大成就”“高举伟大旗帜”“创造新的伟业”三个单元。展览紧紧围绕党的二十大主题,运用图片图表、影视视频、展品模型、场景演示、多媒体查询等多项展览要素,直观、形象、生动地展示了新时代10年的伟大变革。展览还全面立体地呈现了在习近平总书记的亲切关怀和党中央的坚强领导下,内蒙古近

十年各项事业取得的丰硕成果,展示了全区各地各部门学习贯彻党的二十大精神的具体举措和实际行动,展示了全区干部群众心往一处想、劲往一处使,真抓实干、开拓进取的新面貌、新作为。

网上展厅以红色为主基调,共使用了200余幅图片图表,展出了具有代表性的展品模型35件(套),并且设计了大量局部场景,设置了13个影像视频、多媒体查询屏,可以点击播放,还摆放了各种学习读物等,为广大观众营造一个沉浸式学习的、热烈向上的浓厚氛围。

我区精准帮扶4.56万户农牧民防规模性返贫

本报11月22日讯 (记者 薛来)

记者从自治区乡村振兴局获悉,2022年,我区多举措健全完善防返贫监测和帮扶机制,坚决守住不发生规模性返贫底线。截至11月16日,全区累计排查各类农牧户306.31万户次788.18万人次,共有监测对象4.56万户9.67万人,包括脱贫不稳定户1.07万户2.39万人,边缘易致贫户1.84万户3.65万人,突发严重困难户1.85万户3.63万人,并逐步落实精准帮扶举措。

据了解,今年自治区制定印发“防返贫监测帮扶工作方案”,明确防返贫监测收入范围和风险消除标准,简化监测帮扶工作程序,制定日常监控、定期监测、重点核查、集中排查、精准帮扶5项具体措施,要求基层在一、三季度集中组织开展重点人群集中监测,二、四季度组织开展常住农牧户集中排查。同时组织教育、卫健、住建、水利、民政等部门按季度召开厅际联席会议,进一步加强行业部门间在风险预警、数据共享、落实帮

扶等方面的协作。全区按照“缺什么、补什么”的原则,综合监测对象风险类型、劳动能力和发展需求,因人因户精准施策并明确帮扶责任人,确保帮扶到位、风险消除。截至11月16日,全区4.56万户监测对象已落实针对性帮扶占比98.8%。

此外,全区按照入户核实、评议公示、审核公告、系统标注的程序,对收入持续稳定、“两不愁三保障”及饮水安全持续巩固,且监测时间超过6个月的监测对象,按程序标注“风险消除”;对没有劳动能力或弱劳动能力的重度残疾人、老年人、重病慢性病患者等监测户,落实兜底保障措施后,暂不消除风险,持续跟踪监测。全区通过建立灾情月度调度机制,及时掌握灾情变化、应对措施、受灾农牧户帮扶救助情况,有效防止规模性返贫,今年共安排5000万元自治区本级衔接资金用于支持30个受灾旗县,确保受灾群众生产生活得到保障,避免出现因灾返贫致贫情况。

全区5年立案公益诉讼案28300件

本报11月22日讯 (记者 郝佳

丽)11月22日,自治区人民检察院通过“现场+线上”形式,召开“高质量推进公益诉讼检察工作 全力服务保障现代化内蒙古建设”新闻发布会,介绍五年来全区检察机关公益诉讼实践和自治区人民检察院落实二十大关于“完善公益诉讼制度”要求的工作举措。

自治区人民检察院与自治区公安厅、生态环境厅等多家行业主管部门强化协作,推动建立“N+检察”协作机制,构建公益保护协同发展大格局,公益诉讼检察工作成效显著。五年来,全区检察机关立案公益诉讼案件28300件,其中行政公益诉讼立案

27036件,民事公益诉讼立案1264件;提出诉前检察建议24224件,提起行政公益诉讼306件、民事公益诉讼586件;入选最高人民检察院公益诉讼典型案例22件。

公益诉讼制度能够有力保障国家利益和社会公共利益,维护人民群众的根本利益,改善人民群众的生存环境和生态环境等。落实党的二十大精神,自治区人民检察院力争在推动公益诉讼办案机制、公益保护社会治理机制建设等方面不断完善公益诉讼制度,持续优化专业化监督模式,为推动公益诉讼专门立法提供实践样本,为服务全区经济社会高质量发展提供坚实的司法保障。

本报职业道德监督热线:0471-6635350或0471-6659749